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2 و1رياضي
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ها  مساحت بين منحني-
:شود  از رابطه زير تعيين مي[a,b] در بازه y=g(x) و y=f(x) سطح محصور بين منحني -

( )b
aS | f (x) g x | dx= −∫

) دربازه ox و محور y=f(x)منحني سطح محصور بين : نتيجه )b
as | f x | dx :[a,b]= ∫

) در بازه oy و محور y=f(x)سطح محصور بين منحني  )d d
c cs xdy f y dy : c y d−= = ≤ ≤∫ ∫ 1

≥yها وقتي y و محور y=Lnxسطح محصور به منحني : مثال . را حساب كنيد1≥
ys e dy e= = −∫

1 1  

) و [a,b] از بازه x اگر در هر نقطه :قضيه تخمين انتگرال معين- ) ( ) ( )x f x xψ ≤ ≤ ϕدر نتيجه :

( ) ( ) ( )b b b
a a ax dx f x dx x dx a bψ ≤ ≤ ϕ <∫ ∫ ∫

:محاسبه حجم حاصل از دوران
:r    حول خط به فاصله b,aحجم حاصل از دوران مستطيل 

)  : فرمول مهم ) ( )V a b r ar ab b r= π + − π = π +2 2 2

مطلوبست جزء حجم حادث از دوران سطح منحني: مثال
f(x)+  با محورox بين خطوط x= 2, x= -1 حول خط x=3.

( ) ( ) ( )( ) ( ) ( )( )dv dxf x f x x f x f x x dx= π + − = π − +2 3 2 6

. را تعيين كنيدx= -1 حول خط y= e+1, y=1 بين خطوط oy و محور f(x)= Lnx+xجزء حجم حاصل از دوران منحني : مثال
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 برابر اسـتx= c حول خط [a,b] در بازه g,fتوان اثبات كرد حجم حادث از دوران سطح محصور بين دو منحني  با استفاده از روش فوق مي

):با ) ( )b
aV | x c | | f x g x | dx= π − −∫ 2

V  باشد برابر است باd حول خطي كه فاصله مركز ثقل سطح از آن s حجم حادث از دوران سطح بسته به مساحت :قضيه sd= π2
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